

虾夷扇贝减产超六成, 今夏高温是虾夷扇贝减产主因,为缓解损失,

威海靖子村海岸边,扇贝养殖户刘师傅用力地拖拽着海里一个个网笼,之后扔到钢架上,用力将网笼里的虾夷扇贝抖落出来。刘师傅的眉头聚成了“川”字,每个落地扇贝的“哗啦”声都让他心头为之一颤。在刘师傅身后,他的妻子正埋头挑拣地上散落的扇贝,巨大的减产损失让她一言不发。

今年夏天,威海持续高温让虾夷扇贝有点“吃不消”,致使虾夷扇贝大幅度减产。目前,尽管养殖户纷纷改投孔扇贝以降低损失,但面对捉摸不定的市场,更多的养殖户、养殖企业期待行业的优化整合,抱团“闯”市场。

见习记者 桑志朋 实习生 曾庆雪

今夏高温“烧坏”虾夷扇贝

斜戴着艳红色鸭舌帽,足蹬胶皮水鞋,因长期劳作的粗糙双手,饱受海风吹拂而略显苍老的面孔,这是刘师傅给记者的第一印象。

暂停下手里的活儿,刘师傅说,今年夏天异常的高温,让自家养殖的虾夷扇贝遭了殃。“十笼扇贝里面,活着的有两笼就不错了”,刘师傅苦笑说。他指了指蹲在地上的妻子表示,“她蹲在地上一上午了,一直在挑拣还活着的扇贝,能拣一个算一个,这都是钱”。刘师傅的妻子一直不吱声,拿起一个扇贝,掂一掂,随手扔到一

边,记者随手捡拾其中一个扇贝,整个扇贝已经只剩扇贝壳。刘师傅介绍,扇贝死亡后,肉体腐烂,活着的扇贝重量比死亡的重很多,拿在手里就能掂量出来。

环翠区一家水产养殖公司的经理姜先生介绍,今年新投的虾夷贝苗几乎“全军覆没”,往年还未长成的扇贝死亡率也在60%以上,可以说是损失惨重。

文登一水产育苗基地的李总表示,基地养殖约100亩共3000万例的虾夷贝苗“死了个差不多”,损失率在90%左右,就连2012年投养的虾夷扇

贝也死了很多。李总说,虾夷扇贝的生长温度范围在5℃—20℃左右,15℃左右为最适宜生长的温度,一旦低于5℃,贝体就会生长缓慢,与此相对地,如果海水温度升高到24℃左右时贝体的生活能力会逐渐减弱,超过25℃贝体就容易死亡。今年夏天,威海长期持续高温,这导致海水温度急剧升高,大量虾夷扇贝死亡,不少的养殖户、养殖企业甚至出现虾夷扇贝绝产现象,“这场高温天灾实在是太可怕了”,李总提起今夏高温天气仍然很无奈。

养殖户改投栉孔贝苗挽损失

虾夷扇贝大量死亡,网笼闲置,“再不想点办法补救一下,日子就没法过了,想来想去,还是再养一些栉孔扇贝”,刘师傅说。“栉孔扇贝属于本土物种,与原产日本的虾夷扇贝来说,生存适应能力更强一些。另外,栉孔扇贝一般需要两年的生长期,比虾夷扇贝

生长期少一年左右,早点长成,少点担惊受怕”。李总不约而同地表示,虾夷扇贝大量死亡,也只能重新投养一些栉孔扇贝,没有其他好的补救办法。

虾夷扇贝大量死亡,辛苦一年的养殖户工作近乎付之东流,靖子村的养殖户苗女士没有过度



▲养殖户从贝堆里寻找尚活着的扇贝。
见习记者 桑志朋 摄

▶扇贝“噼里啪啦”落地,养殖户的心也揪成了一片。
见习记者 桑志朋 摄



面对损失寻“抱团取暖”

扇贝养殖户苗女士说,今年的贝苗6分钱十个,光贝苗钱就花了几十万,春天分苗的时候,雇了不少工人,男工每天需要一百二十元左右,女工也要一百元,这都是一笔较大的开支,现在大部分贝苗死亡,这些钱基本上“打了水漂”。

面对如此大的损失,苗女士坦言,现在很多农业方面都有了保险,如果农作物出现意外损失,可以得到相应补偿,真希望扇贝养殖方面也推出类似的险种,缓解联合会,共度难关。

维纳斯 婚紗攝影
venus wedding photography

圣诞元旦礼惠全城

独家四季恒温会所震撼开拍

无论漫天飞雪 风雪再烈 丝毫不影响168处大美景观尽收眼底

预交50得2000

婚纱套餐半价优惠后再享跨年升级

1999元 8套服装5个放大3本相册

岁末收官巨献 底片全送|拍摄过程零消费|拍摄到您满意为止

同样是影楼我们比实力 同样是摄影我们比技术 同样是服务我们比专业 同样是产品我们比质量

尊荣地址: 威海市统一路140-2号 (华联购物西门斜对面) 经区豪业圣迪店: 威海青岛中路128号 (经区汽车站对面)

电话/0631-5231314/5681314 网址: www.whwns.com 敬请关注淘宝店铺 <http://shop73400639.taobao.com>

维纳斯